

companies 公司

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1 星期五 2007.6.22
责任编辑:周伟琳
见习编辑:祝建华
美编:蒋玉磊

上海證券報 与 www.cnstock.com 即时互动

■公告提示

多伦股份限售股解禁



●公司本次有限售条件的流通股上市数量为53420930股;上市流通日为2007年6月28日。

中视传媒提示股价异动



●公司A股股票连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达到20%。截至目前公司未有应披露而未披露的重大事项。

古越龙山总经理辞职



●董事会同意胡周祥先生辞去总经理职务;定于2007年7月10日召开2007年第一次临时股东大会。

S*ST 沪科将实施股改



●公司实施本次股改方案;股权登记日6月25日;对价股票上市流通日6月28日;公司股票简称变更为“*ST 沪科”。

率先获央企整体上市“绿色通道”待遇

仅两个月 沪东重机定向增发方案即获批

●本报记者 初一

记者获悉,中国证监会发审委已为央企整体上市开设“绿色通道”。昨日,沪东重机的定向增发申请获得中国证监会发审委有条件审议通过。从股东大会通过定向增发方案到上市,该公司只用了两个月的时间,第一次享受到了“绿色通道”待遇。

今年1月底宣布定向增发并收购控股股东中船集团旗下3家企业的沪东重机,是当之无愧的2007年央企整体上市概念第一股。根据定向增发方案,沪东重机将非公开发行不超过4亿股新股,发行的认购方式分为资产认购和现金认购两部分。其中,中船集团以资产认购不少于发行总量的59%。中船集团所持用以认购此次新股的资产,

包括上海外高桥造船有限公司66.66%的股权、中船澄西船舶修造有限公司100%股权及广州中船远航文冲船舶工程有限公司54%的股权。在中船集团拟注入上市公司的资产中,最引人瞩目的当属上海外高桥造船有限公司。该公司是我国最大、最现代化的船舶制造厂商,被国内外誉为“中国第一船厂”,目前

具备年造船250万吨的能力,三期工程建成后,具备年造船340万吨的能力,可建造10万吨以上好望角型散货船和阿芙拉型油轮,同时还建造20万吨以上VLCC、FPSO和海洋钻井平台等海洋工程。沪东重机初步预计,假设中船集团上述3家下属企业的股权自2006年1月1日就已进入上市公司,2006年末公司净资产将从12

亿元左右增至132亿元左右,公司2006年净利润从2.5亿元增至15亿元左右,每股收益从1元增至2.3元左右。另外,记者从相关渠道获悉,中国证监会为鼓励央企优质资产整体上市,已为该类型定向增发开辟了“绿色通道”,无需按照时间先后等待目前已经推出定向增发预案的上市公司上会,享有优先上会审核的权利。

第一落点

新疆城建定向增发 获有条件通过

新疆城建今日公告称,公司非公开发行股票的申请在6月21日获得中国证监会发审委审核有条件通过。

去年10月10日,新疆城建股东大会同意定向增发不超过6000万股A股股票,所募资金计划全部用于投资建设“朗天峰景”商住小区二期项目。该项目预计总投资约2.8亿元,总建筑面积16.74万平方米,项目销售收入、净利润预测分别为3.637亿元和6169万元,整体投资收益率为22.02%,计划2007年11月竣工。(王伟丽)

辽通化工定向增发 获股东会通过

辽通化工昨日召开股东大会,通过了定向增发的议案。本次发行数量不超过6亿股,募资35亿元,其中华锦集团出资15亿元认购增发股份,其他机构投资者认购剩余部分。

本次增发的发行价格不低于公司前次公告日前20个交易日公司股票均价(6.58元)的百分之九十,即不低于5.92元/股,具体发行价格由股东大会授权董事会与保荐人协商确定。

辽通化工本次增发募集的资金,将全部用于投资建设45万吨乙烯项目及配套400万吨原料工程项目,主要以与华锦集团成立合资公司的方式实施募投项目。该投资项目产业链原料主要为原油,中间产品主要为石脑油,最终产品包括柴油、石油焦、乙烯、高密度聚乙烯、聚丙烯、苯乙烯系列产品。(吴光军 唐学良)

SST 天海调整年报 仍被出具无法表示意见

针对2006年度财务报告被天华中兴会计师事务所出具无法表示意见,SST天海对其关于与关联方的往来款项进行了补充调整,但调整后的财务报告仍被会计师事务所出具了无法表示意见。

SST天海今日公告称,关于公司与天海集团及津联运输有限公司历史交易形成的债权债务,公司于日前与天海集团及津联运输有限公司核对账务后形成三方确认,并据此对公司进行了相应的会计调整。经过确认,三方承诺并保证自身及其子公司不再对截至2007年5月25日之前的债权债务及交易事项提出任何异议。

而对于SST天海所提供的三方确认协议等补充证据,会计师事务所则表示,其已根据该等补充证据就该等事项重新发表审计意见,并依旧对其出具了无法表示意见。(徐锐)

中信证券 5 亿股增发股下周三解禁

中国人寿母子公司持股一年浮盈 262 亿

●本报记者 初一

中国人寿母子公司一年前包揽的中信证券5亿股定向增发股份,将于6月27日上市流通。按中信证券目前股价计算,这笔股权投资的浮盈高达262.3亿元。

中信证券定向增发的发行价格为每股9.29元,中国人寿集团斥资13.935亿元认购1.5亿股,中国人寿股份公司斥资32.515亿元认购3.5亿股,认股款总计46.45亿元。自定向增发完成至今,中信证券实施了两次利润分配,但5亿股新增股份并没有参与2005年度分红。今年5月,中信证券实施2006年度分红,每股派现0.20元(含税),中国人寿母子公司5亿股持股分得1亿元红利。而中信证券昨日收盘价为61.55元,中国人寿母子公司这笔股权投资的市价已高达307.75亿元,加上现金红利,账面盈利达262.3亿元。

不过,中国人寿集团和中国人寿股份公司并不会急于变现。根据《上市公司证券发行管理办法》的有关规定,定向增发股份锁定期为12个月。但作为战略投资者入股中信证券的中国人寿母子公司,早就作出了有别于一般财务投资者的承诺。中信证券在去年6月刊登的非公开发行股票情况及股份变动报告书中表示,中国人寿集团和中国人寿股份公司承诺持股时间将远远超过一年的禁售期。



作为仅次于中信集团的第二大

股东的,中国人寿母子公司承诺对中信证券股权结构和二级市场股价的稳定,无疑都将起到重要的支持作用。实际上,在中信证券董事会决定定向增发事宜之初,中国人寿集团和中国人寿股份公司即以长期投资机

构的姿态表示并不敏感短期价格波动,愿意全部认购增发股份,并表示将长期持有。而在认购中信证券增发股份之前,中国人寿及其母公司已通过二级市场分别买入中信证券460.7053万股、867.4546万股。

■关注上市公司中报预告

钢铁业领跑半年报 部分行业分化明显

●本报见习记者 徐锐

随着半年报披露日期的临近,上市公司上半年的业绩状况再度成为投资者关注的焦点。475家上市公司的中期业绩预告显示,上市公司的整体业绩水平正呈现逐年提高的态势,但部分行业业绩分化现象明显。

作为历年来盈利大户,钢铁业今年保持了强劲增长的态势,发布业绩预告的11家钢铁企业均预计,公司净利润在上半年将实现较大幅度的增长。钢铁行业龙头宝钢股份在公司今年一季报中称,预计

上半年累计净利润较去年同期增长50%以上。而行业内规模相对较小的公司净利润更是出现较大幅度的增长,太钢不锈钢预计公司净利润较上年同期增长200%~250%。

“今年上半年钢铁产品价格的大幅上涨带动了整个钢铁行业。”行业分析师称,加之二季度延续一季度的强劲增长态势,因此预计整个钢铁行业利润在上半年将至少有50%的增幅。

与钢铁行业业绩“一枝独秀”相比,房地产及电力行业内上市公司的业绩则呈现明显的分化现象。在房地产行业,泛海建设、中

粮地产、金融街等6家公司预告上半年净利润增幅将在100%以上,而天鸿宝业、ST达声等6家公司却由于各种原因预计业绩将亏损。

在已公布业绩预告的20家电力上市公司中,长江电力、皖能电力、凯迪电力等8家绩优公司预告上半年业绩将继续增长;而赣能股份、ST惠天等9家公司则因业绩预减或亏损而继续“报忧”。

批发和零售贸易行业的上市公司业绩也喜忧参半,“报喜”和“报忧”的公司分别有9家和10家。苏宁电器称,随着公司连锁店

数量的增加,管理水平的提升,规模效应得到进一步体现,公司预计今年上半年净利润比上年同期增长70%~100%。而宝商集团、汇源通信等公司则由于季节性因素的影响而预告亏损。

受扩大内需等因素影响,机械设备行业继续维持增长态势。在81家进行业绩预告的上市公司中,仅有19家公司“报忧”,所占比例仅为23.46%。在业绩预增的公司中,*ST灿坤B及中核科技则颇引人注目,两家公司预计上半年净利润同比增长分别达到2977.27%和2500%。

出口退税率调低 部分公司很“受伤”

●本报记者 吴琼

本报见习记者 徐锐

财政部、国家税务总局近日联合发布了《关于调低部分商品出口退税率的通知》,自2007年7月1日起执行。以青岛双星轮胎产品2006年出口额为10亿元计算,出口退税率调整将影响2007年成本1500万元左右。

不过,青岛双星表示,出口退税政策变化对公司影响较小,公司将通过适当调整相应产品价格、对产品结构等进行创新调整以及增收节支等措施,最大限度降低退税率

下调带来的不利影响。

而京新药业被出口退税政策重重撞了一下腰。京新药业公告称,公司喹诺酮类原料药产品出口退税率由13%下降为5%。2006年度喹诺酮类原料药产品的出口销售收入为11250.14万元,占2006年度销售收入总额42886.93万元的26.23%。出口退税率的下调将对京新药业2007年度及以后年度的业绩产生重大不利的影响。

江山股份今日公告称,由于出口退税率下降、排污费提高以及土地使用税上调,将使公司2007年业绩减少约2700万元。

中国玻纤今日发布的出口退税率下调的提示性公告称,由于公司玻璃纤维产品的出口退税率将由现在的13%降低到5%,公司净利润将受到一定影响。以2006年的利润为标准计算,减少的利润总额将占公司2006年度利润总额的26.39%。

商务部“点头” S 双汇复牌在即

●本报记者 吴琼

停牌1年多的S双汇复牌再度出现新进展。S双汇今日公告披露,商务部已经批准公司的股改方案,这为S双汇复牌扫清了障碍。

S双汇披露,公司接到控股股东河南省漯河市双汇实业集团的通知,公司的股改方案日前已获得中华人民共和国商务部的批复(商资批[2007]1064号《商务部关于同意河南双汇投资发展股份有限公司股权分置改革方案的批复》)。

6月12日,S双汇公告称,S双汇第二大股东漯河海宇投资有限公司拟将其持有的公司25%的股份转让给罗特克斯有限公司,S双汇也将由股份有限公司变更为外商投资股份有限公司,因此按照相关规定,公司股改方案尚须取得商务部的批复,方案已上报至商务部。

S双汇的股改进程取决于股权转让进程。如今,S双汇要约收购已完成,而且股改方案获商务部批复,预计距离与股改复牌日不远。

*ST 石岘大股东遭公开谴责

●本报记者 王璐

因严重违反《上海证券交易所股票上市规则》有关规定,上证所今日对*ST石岘控股股东吉林石岘纸业有限责任公司作出公开谴责的决定。

经上证所查实,2007年2月1日至5日,*ST石岘股票连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达到15%,达到异常波动标准。*ST石岘随后向控股股东吉林石岘纸业有限责任公司询问是否存在关于上市公司的重大资产重组、债务重组等事项,吉林石岘书面给予否定答复,致使*ST石岘在2月6日的异常波动公告中声称“公司无应披露而未披露的信息”。而实际上,吉林石岘早在2007年1月便与有关方面协商上市公司3.35亿元贷款及相应利息的核销事宜,但并未及时将上述事项告知上市公司,直至4月17日才披露。

上证所表示,吉林石岘上述行为严重违反了《股票上市规则》有关规定,所以决定对其予以公开谴责。对于上述惩戒,上证所将抄报吉林省人民政府,并将其计入上市公司诚信记录。

ST 星源未清欠债务还剩 2.4 亿

●本报记者 吴琼

ST星源债务重组进入新阶段。今日,ST星源已经清偿了所欠4家银行的债务,仅剩下与东方资产公司相关的2.4亿元。

今日,ST星源公告称,其已偿还中国银行、深圳发展银行、交通银行、深圳农村商业银行的全部借款本金及利息,与上述几家银行的债务重组协议已执行完毕。ST星源5月8日曾披露,2006年顺利完成股改之后,ST星源开始启动了同各债权银行进行的债务重组谈判,与中国银行、深圳发展银行、交通银行、深圳农村商业银行达成协议;2007年8月30日前分5批偿还欠中国银行的全部逾期借款本金4900万元及利息和费用,2007年9月30日前分4批偿还欠深圳发展银行的全部逾期借款本金2100万元及利息,2007年3月23日分3批偿还欠交通银行的全部逾期借款本金1897万元及利息。

ST星源在提前清偿了所欠4家银行的债务后,ST星源仅剩下与东方资产公司相关的2.4亿元债务。根据2007年3月30日ST星源与东方资产管理公司就履行债务达成的协议,自2007年6月20日ST星源偿还了第二期债务后,至今还欠2.4亿元。该笔债务分三次还清,最后还款期限为2007年11月30日。

沪深三公司中报业绩预增

●本报见习记者 徐锐 本报记者 吴琼

天利高新、武汉中商和宏达股份今日发布了上半年业绩预增公告。

天利高新公告称,经公司财务资产部测算,预计公司2007年上半年度实现净利润较去年同期增长150%以上。公司业绩增长的主要原因是:化工市场的价格波动,使得公司今年上半年度甲乙酮产品及高碱钙产品的销量及销售价格与去年同期相比增长幅度较大,而期间费用维持去年同期水平,导致公司净利润增幅较大,公司去年同期净利润为440.82万元。

宏达股份则表示,公司在今年上半年主营业务收入较上年同期增长,预计2007年半年度净利润同比增长50%~60%。天利高新去年上半年净利润为22094.17万元,每股收益为0.5311元。

武汉中商今日发布中期预增公告,公司2007年中期净利润可能比去年同期增长60%至100%。2006年上半年,武汉中商的净利润为970.18万元,每股收益为0.039元。武汉中商的中期利润增长并非一次性损益所致,主要来自于主营业务收入等。